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Na střeše Křižíkových pavilónů v areálu Výstaviště Praha dnes představitelé hlavního města
a Českého olympijského výboru slavnostně představili medaile a poháry pro nejúspěšnější
mladé sportovce na nadcházející Olympiádě dětí a mládeže 2026. Autorem návrhu podoby
cenných kovů je Anton Jablonskij, originální poháry pro vítěze pak navrhla Veronika
Fejtová.

„Olympiáda dětí a mládeže je jedinečnou příležitostí podpořit vztah dětí ke sportu a ukázat jim, že
úsilí a fair play mají smysl. Jsem rád, že Praha může hostit tuto významnou akci – navíc vůbec poprvé
ve své historii – a nabídnout mladým sportovcům kvalitní zázemí i inspirativní prostředí. O to
důležitější je, aby vše, co s ní souvisí, mělo odpovídající úroveň, a medaile i poháry tak byly
důstojným a reprezentativním symbolem tohoto svátku mládežnického sportu. Věřím, že si z ní
účastníci odnesou nejen silné sportovní zážitky, ale i motivaci do dalšího rozvoje,“ říká Antonín
Klecanda, radní hl. m. Prahy pro oblast školství, sportu a volného času.

„Olympiáda dětí a mládeže je pro Prahu mimořádnou událostí a dnešní představení medailí a pohárů
jí dává další konkrétní podobu. Pro mladé sportovce budou tato ocenění připomínkou výkonu, práce,
disciplíny i okamžiku, kdy reprezentovali svůj kraj v hlavním městě. Jsem rád, že se do jejich podoby
promítá současný design, symbolika olympismu i motiv Prahy a Vltavy. Věřím, že pro všechny
účastníky bude červnová olympiáda silným zážitkem a pro Pražany příležitostí přijít fandit mladým
talentům z celé republiky,“ uvádí primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

Srdcem Olympiády dětí a mládeže 2026, která se uskuteční od 21. až 25. června 2026 na mnoha
místech metropole, se stane areál Výstaviště Praha. A symbolicky na střeše Křižíkových pavilonů,
kde bude po dobu her sídlit Olympijský dům, byly dnes představeny medaile a poháry pro vítěze.

Autorem návrhu uměleckého zpracování medailí se stal Anton Jablonskij, který aktuálně tvoří v
ateliéru D2 na pražské UMPRUM pod vedením Vladimíra Žáka a Romana Vrtišky. Ve své praxi se
věnuje hlavně interiérům, ale jeho hlavním zájmem zůstává design nábytku.

Inspirace pro jeho návrh podoby medailí vzešla z jednoduchého principu, který evokuje skládání
vavřínového věnce – výrazného olympijského symbolu. Jedná se vlastně o zjednodušenou parafrázi
tohoto motivu s důrazem na čistou geometrii. Výsledkem je vizuálně čistý a svěží objekt s ostrou
geometrií, který záměrně opouští zažité konvence. Namísto klasického plochého disku byla zvolena
forma otevřeného rámu. Tento přístup vnáší do designu medaile novou dynamiku a nechává plně
vyznít logo s motivem Vltavy.

Poháry pro úspěšné sportovce pak vytvořila Veronika Fejtová, která na UMPRUM studuje v Ateliéru
produktového designu pod vedením Michala Froňka a Jana Němečka. V oboru ji nejvíce baví pestrost
projektů – od nábytku, šperku až po exkluzivní i sériově vyráběné produkty. 

Při návrhu pohárů vycházela autorka z myšlenky „schodů k úspěchu“ – kalich poháru metaforicky
odkazuje na všechny malé kroky, které vedou k dosažení mimořádných výsledků, jakých dosahují
mladí sportovci na olympiádě. Poháry mají výrazný vizuální charakter, který však zůstává
minimalistický a stojí na jednoduché geometrii. Objekt se skládá z kovotlačeného podstavce, jenž
kontrastuje s kalichem z čirého skla. Ten celé formě dodává lehkost.



Zahajovací ceremoniál Olympiády dětí a mládeže v Praze se uskuteční v neděli 21. června na
stadionu v Edenu a vstupenky lze stále zakoupit v síti Ticketportal. Show, jejíž součástí bude třeba i
zapálení ohně či skládání slibů, odstartuje v 17.30 hodin. Následovat pak budou čtyři dny, kdy bude
3 500 mladých nadějí o medaile bojovat ve 23 sportovních odvětvích na 33 špičkových sportovištích
po celé metropoli. Například fotbalový turnaj se uskuteční v tréninkovém centru Sparty na Strahově,
atleti se představí na stadionu Dukly na Julisce, plavci poměří síly v Podolí a vodní slalomáři zase v
Troji.

Centrálním bodem akce pak bude právě Olympijský dům v areálu Výstaviště Praha, kde vznikne
zázemí pro ceremoniály a doprovodný program. Dům bude otevřený od 22. do 25. června 2026 každý
den od 9.00 do 21.00 hodin. V areálu výstaviště se navíc budou konat i soutěže v judu, karate,
lukostřelbě, sportovní gymnastice a skocích na trampolínách, stolním tenisu nebo šermu. Vstup na
jednotlivá sportoviště po Praze bude pro veřejnost po celou dobu konání ODM zdarma. Podrobné
informace o Olympiádě dětí a mládeže 2026 je možné dohledat na webu akce.
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